

Тема 5 Скоро в школу.		
Вопрос	Пояснение	Ссылки
1. В чем суть и значение кризиса 7 лет?	Кризис семи лет – этап психического развития между дошкольным и младшим школьным возрастом. Характеризуется стремлением ребенка освоить социальную роль школьника, выполнять общественно значимую деятельность. Проявляется подражанием взрослым, манерничаньем, упрямством, своеволием, утратой наивности и непосредственности.	Институт изучения детства, семьи и воспитания. https://xn--80adrabb4aegksdjbfk0u.xn--p1ai/press-center/stati-i-pamyatki/krizis-7-let-u-detey-kak-vesti-sebya-roditelyam/
2. Как воспитать в ребенке уверенность в своих силах?	Уверенность в себе — это способность оценивать свои возможности как достаточные для достижения поставленных целей. Помогите ребенку стать увереннее: позволяйте проявлять самостоятельность, похвала должна превышать критику, подчеркивайте сильные стороны, не сравнивайте с другими, не привязывайте личность ребенка к его поступкам и достижениям.	Материал с портала «Я-родитель» https://www.ya-roditel.ru/parents/base/experts/kak-sformirovat-u-rebenka-chuvstvo-uverennosti-v-sebe/
3. Как поддержать ребенка в первые школьные дни?	Даже ребенок с самым высоким IQ может испытывать панический страх от перспективы пойти в школу. Более того, скорее всего ребенок, которого в семье настраивают на получение знаний и оценок, будет больше других подвержен стрессу. Расскажите, что в школе нравилось вам. Почитайте вместе книги о школе. Говорите не о том, что он выучил или узнал, а о том, какие дети его окружают. Когда вы задаете ребенку вопрос, постарайтесь слушать его ответ, а не давать	Статья с портала https://deti.mail.ru/

	<p>рекомендации или оценки. Постарайтесь первое время все делать заранее. Это нужно для того, чтобы ребенок успел адаптироваться к ритму. Если ребенок говорит, что он скучает, не давите на него фразами: «Ну что ж теперь поделать... Все скучают». Так вы только обесцениваете его эмоции. Лучше обнимите его и скажите, что вам тоже его не хватает в течение дня. Признать эмоции ребенка не страшно. Это не значит, что они станут больше. Это лишь дает ему ощущение принятия и понимания.</p>	
<p>4. Какие игры развивают волевые качества ребенка 6 лет?</p>	<p>Игра — эффективное средство, стимулирующие возникновение у ребёнка желание стать лучше. Она формирует первоначальные представления о том, что хорошо и что плохо, она обладает прекрасной диагностической функцией — показывает ребёнку, что он умеет, что знает, чего боится, что ему нравится, а что не нравится. Благодаря чёткости игровых правил игра становится великолепной школой произвольного поведения, школа и самодисциплины и самоорганизации.</p>	<p>Портал «Научное обозрение» https://science-pedagogy.ru/ru/article/view?id=2247 Варианты игр: https://moluch.ru/archive/504/110856/</p>
<p>5. Какую книгу стоит прочитать ребенку перед первым классом?</p>	<p>Одним из лучших средств развития во все времена являлись книги. Помните, что книга – это не наказание. Нельзя прерывать игру ребенка указанием срочно прочитать книгу. Для того, чтобы ребенок хотел читать сам, нужно как можно больше ему читать взрослым. Установите правила в семье: перед сном взрослый обязательно полчаса читает</p>	<p>Портал МЕЛ https://mel.fm/zhizn/knigi/7394206-first_form_books</p>

	<p>интересную книгу. В длительных предложите ребенку послушать аудиокнигу. Обсудите с ним, кто из героев ему понравился, хотел бы он (она) еще послушать книгу этого автора. Ссылка на список книг является рекомендованной. Только родитель может знать предпочтения своих детей, поэтому вправе воспользоваться данным списком или дополнить его своими книгами, которые с удовольствием прочитает ваш ребенок.</p>	
<p>6. Нужно ли учить детей дошкольного возраста арифметике?</p>	<p>Математика действительно важна. Занятия математикой тренируют память, учат думать, не сдаваться и не останавливаться на достигнутом, бытовые задачи кажутся менее сложными и решаются быстрее. С дошкольниками используйте игру. Такая форма подачи информации понятна и интересна детям. Возьмите на вооружение различные приемы донесения информации: подвижные и ролевые игры, вопрос-ответ, упражнения.</p>	<p>В. П. Урлапова — Нужна ли математика дошкольникам? https://russianclassicalschool.ru/methods/podgotovka-k-shkole/5-6-let/item/355-v-p-urlapova-nuzhna-li-matematika-doshkolnikam.html</p>
<p>7. Нужно ли учить читать дошкольника?</p>	<p>Ребенка можно научить читать и в 3 года. Да, он действительно сможет читать на уровне школьника. Но не стоит спешить, если его мозг еще не созрел. Это не только пустая трата времени, но и ущерб дальнейшему развитию.</p> <p>А момент, когда он действительно будет готов к чтению, вы точно не пропустите. У ребенка начнет проявляться естественный интерес, и он будет пытаться прочесть надписи на всех вывесках, мимо которых вы проходите, гуляя на улице. Он постоянно будет задавать вам вопросы и дергать, чтобы вы</p>	<p>Портал МЕЛ https://mel.fm/vospitaniye/intervyu/5976138--kak-a-glavnoye-zachem-uchit-rebenka-chitat-do-shkoly</p>

	помогли прочесть то, что он пока еще сам не может. В этот момент смело начинайте заниматься, и вы увидите, как легко пойдет процесс, и ребенок научится читать.	
8. Что входит в обязательный перечень школьных принадлежностей первоклассника и стоит ли их приобретать вместе с ребёнком?	Этот список есть в интернете, на форумах знающих мам. Но лучше не торопиться, ведь каждый учитель в каждой школе заинтересован в качестве обучения детей и обязательно расскажет, что для этого необходимо. Обычно родителям выдают список необходимых канцтоваров, которые лучше купить вместе с ребенком. Ведь это создаст положительный настрой на школу, поднимет вам настроение и предоставит будущему ученику ту свободу выбора, о которой так мечтают дети семи лет!	РБК Life https://www.rbc.ru/life/news/63033dfa9a79478fcedd10e1
9. Что должен знать ребенок по окончании детского сада?	Специфика дошкольного возраста делает неправомерными требования от ребёнка конкретных образовательных достижений. Поэтому планируемые результаты освоения Федеральной программы представляют собой возрастные характеристики возможных достижений ребёнка, которые прописаны в ФОП ДО.	Федеральная Образовательная Программа Дошкольного Образования п.15.7
10. Что такое самооценка ребенка и как ее поддержать?	Самооценка – это то, как ребенок оценивает сам себя. Несомненно, стоит учесть, что на самооценку влияют его личные достижения. Но основное влияние оказывает и отношение родителей к его успехам и неудачам. Важно понимать: чрезмерное внимание как на положительные, так и на	Портал МЕЛ https://mel.fm/blog/alena-chumakova1/89260-adekvatnaya-samootsenka-hto-eto-takoye-i-kak-pomoch-rebenku-eye-sformirovat

	<p>негативные ситуации одинаково неблагоприятно сказываются на формировании самооценки вашего ребенка. Очень важен контроль баланса со стороны взрослого, потому что у ребёнка его попросту ещё нет, он только формируется. Хвалите, подбадривайте, объясняйте! И ни в коем случае не говорите, что он плохой. Ребёнок – хороший, поступок - дурной. Направляйте энергию малыша в то самое, благое русло, объясняйте, что правильно и что не правильно, почему это именно так, а не как-то по-иному.</p>	
--	--	--